

“El Partido Comunista, que es, junto con el Socialista, el partido de la clase obrera de España, no tiene ni puede tener intereses u objetivos diferentes de los del pueblo entero. Nuestro Partido no ha pensado nunca que la solución de esta guerra pueda ser la instauración de un régimen comunista. Si las masas obreras y campesinas y la pequeña burguesía urbana nos siguen y nos quieren es porque saben que nosotros somos los defensores más firmes de la independencia nacional, de la libertad y de la Constitución republicana.”
 (De la carta de nuestro camarada José Díaz a la Redacción de MUNDO OBRERO.)

NI UN HOMBRE NI UNA MUJER INACTIVOS

Los hombres aptos deben enrolarse en las divisiones de voluntarios y en las brigadas de fortificación. Las mujeres deben ocupar rápidamente los puestos en la producción. Con brío y coraje de españoles, todos a luchar, a trabajar, y a morir si es preciso

Por la independencia de la patria

POR LA INDEPENDENCIA DE NUESTRA PATRIA; POR LA LIBERTAD DE NUESTRO PUEBLO

NUESTRO querido camarada José Díaz, guía firme de nuestro gran Partido, nos ha dirigido una carta, de la cual conocemos los párrafos transmitidos por la Agencia. Con ellos tenemos suficiente para juzgar del gran interés de esta carta y la sabia lección que para nosotros, como para todos los antifascistas, constituye.

Independientemente del contenido político de las afirmaciones que en la carta se hacen, queremos poner de relieve públicamente nuestra satisfacción por el hecho de que sea a nosotros dirigida. Una vez más se demuestra que el jefe de nuestro Partido está atento a la más mínima palpitación del país, a todas las actividades de la vasta organización que él, a la cabeza del Comité Central, dirige, orienta y guía justamente por los difíciles caminos de la situación. Se nos permitirá, pues, expresar públicamente nuestro orgullo de pertenecer al Partido Comunista. Y nuestro orgullo de tener un dirigente como José Díaz.

La advertencia que el secretario de nuestro Partido nos hace sobre el suceso aparecido en MUNDO OBRERO el día 23 de marzo es absolutamente justa. Nosotros no aclaramos suficientemente el objeto de la polémica. Y veríamos conceptos que podían mover a confusión por su falta de claridad. Por ello encontramos oportuna y justa la carta de nuestro camarada José Díaz, que, al ratificar la línea política de nuestro Partido, numerosas veces expresada en las columnas de MUNDO OBRERO, certifica de nuevo ante las masas populares que el Partido Comunista “combate por la libertad, en la defensa del régimen democrático y republicano, que es el régimen legal de nuestro país, que permita los progresos sociales más amplios”.

Los actos del Partido Comunista son transparentes. Con toda claridad exponen siempre ante los trabajadores y el pueblo su política y los objetivos que con ella se persiguen. Nadie tiene derecho a suponer o a querer ver otra cosa. Una muestra más de esta claridad es la carta de nuestro camarada Díaz. Con precisión, reafirma: “La afirmación de que “la única solución para nuestra guerra es que España no sea fascista ni comunista” es plenamente correcta y corresponde exactamente a la posición de nuestro Partido.” Y la razón de ello es el carácter de nuestra lucha.

“Es necesario repetirlo una vez más—dice en su carta José Díaz—, para que sobre ello no quede la menor duda: el pueblo de España combate en esta guerra por su independencia nacional y por la defensa de la República democrática. Combate para echar del suelo de nuestra patria a los bárbaros invasores alemanes e italianos. Combate porque no quiere que España sea transformada en una colonia del fascismo. Combate para que España no sea fascista.”

En esta línea todo el pueblo está interesado. Todos los obreros, todos los campesinos, todos los hombres libres, todos los amantes de la independencia de nuestra patria y cuantos quieren el progreso, la libertad y la cultura. A los invasores hemos de oponerles la barrera de la unidad de todo el pueblo, la muralla de los corazones de comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos y hombres que, aun sin estar clasificados en estas denominaciones, sientan el latigazo de la indignación contra los traidores que han vendido España a italianos y alemanes; contra los que quieren convertir a España en una colonia de Italia y Alemania. El frente de lucha es amplio, y todos los hombres honrados, dignos de ser españoles, en esta hora histórica tienen su puesto en la lucha, y no cumplen su deber si no lo ocupan.

Y en cuanto al problema del régimen que España ha de darse, conseguida que sea la victoria, los comunistas siempre lo hemos dicho con claridad. Puede resumirse así: España tendrá el régimen que el pueblo español, libremente, quiera darse. En la carta de nuestro camarada José Díaz se dice: “Nuestro Partido no ha pensado nunca que la solución de esta guerra pueda ser la instauración de un régimen comunista.” Defendemos consecuentemente el régimen republicano, el régimen de libertad que está plasmado en la Constitución de la República.

Por lograr la independencia nacional, los comunistas damos nuestros esfuerzos y nuestra sangre. Por conseguir la libertad de nuestro pueblo, por conseguir la victoria, cuya consecuencia ha de ser la marcha hacia un régimen de bienestar y de felicidad para las masas laboriosas de nuestro país, el Partido Comunista no regatea esfuerzos ni sacrificios y se encuentra siempre en la primera línea de los más decididos y esforzados luchadores contra el fascismo indigena e invasor.



La defensa de nuestra patria exige el llamamiento de nuevas quintas y su rápida instrucción militar. Así lo comprenden los trabajadores madrileños. (Foto Mayo.)

COMISARIOS

Todas las conciencias antifascistas están impacientes por responder al llamamiento del camarada Negrín. Todo el pueblo español quiere hacer honor a la confianza que su Gobierno ha puesto en él. Quiere acudir a la colaboración que se le pide.

Los comisarios de guerra han escuchado con satisfacción los elogios del presidente. Y están más dispuestos que nunca a “continuar como hasta aquí su brillante historial, abnegado y heroico”. A “seguir siendo los intérpretes de la causa humana, puesto que defienden a su pueblo”. Y el pueblo, que “vibra de orgullo ante las gestas heroicas de su Ejército”, se siente también satisfecho. Porque sabe la parte que los comisarios tienen en estas gestas. Porque sabe que la labor del Comisariado es lo que hace que el enemigo tenga que comprobar “que no es empresa fácil, cualesquiera que sean los medios empleados, arrollar a un Ejército como el nuestro, formado por españoles que defienden la dignidad y la independencia de nuestro país”. Porque sabe que el comisario es, con su trabajo y su ejemplo—“el primero en avanzar y el último en retroceder”—, el artífice que puede superar esta dificultad.

“Comisarios de guerra: Sois en el Ejército los intérpretes de la causa humana, puesto que defendéis vuestro pueblo. Continúa como hasta aquí vuestro brillante historial, abnegado y heroico.”--NEGRIN

LAS LECCIONES DE NUESTRA VIEJA HISTORIA

Confianza en las masas y saberlas movilizar
 Por MARIANO PERLA

EN aquellas jornadas terribles en que nuestra línea estaba cada vez más cerca de Madrid he oído decir muchas veces que no había otro problema que el del “pavor colectivo”. Las gentes que no habían visto al batallón Thielmann rechazar a culatazos a los moros en los Aljibes, que no habían presenciado la retirada de Escalona cuerpo a cuerpo con una brigada enemiga ni la proeza del que entonces era nuestro penúltimo caza, lanzando el arma que le quedaba—su motor, el peso de sus alas—sobre un trimotor alemán, solían decir lo mismo que recordaba hace días ciertamente Paslonaria: —:Este pueblo está sin pulso!

He aquí una definición que, a fuerza de ser injusta, no sirve para ninguna época ni para ningún pueblo. En cuanto al nuestro, es difícil hallar en la historia del mundo un caso semejante. Ha sido el pueblo español el que, en procesos desmesuradamente largos en comparación con los de otros países, ha tratado de superar siempre con su sangre las debilidades y las traiciones que le impedían toda culminación revolucionaria. El pulso del pueblo español se encuentra en cada página y en cada línea de su historia. Precisamente ahora, en estos momentos graves para nuestro porvenir, tiene un hondo sentido seleccionar volver la vista sobre ella.

Nos bastará señalar dos ejemplos elocuentes. Uno, el de la rebelión de los Comuneros; otro, el de la guerra de la independencia. Frente al propósito absolutista de Carlos I, el pueblo no confió su defensa a la nobleza española, fuerza decisiva en las Cortes. La nobleza tenía un compromiso tácito con el rey. El pueblo se alzó en defensa de sus libertades, con desprecio de ese compromiso y contra él; 1508 es una gesta análoga. Carlos IV, su hijo y Godoy establecieron también un compromiso con Napoleón. La minoría dirigente de España siguió el ejemplo de los reyes y de su ministro, o bien se limitó a inclinarse la cabeza ante la fuer-

za material del Ejército francés. Pero el pueblo no. Su pulso de entonces, que es el de hoy, hizo posibles las jornadas memorables de Madrid, la defensa de Gerona y de las montañas catalanas y toda la guerra de la independencia.
 (Continúa en la página tercera.)

¡Voluntarios!

El Gobierno ha hecho pública su satisfacción por el éxito que ha tenido la iniciativa de constituir divisiones de voluntarios. Y a la vista de los magníficos resultados actuales se ha acordado intensificar el trabajo de reclutamiento. También el Frente Popular de Madrid, según la nota que ha facilitado de su última reunión, prestará todo el calor necesario para que ese gran movimiento del pueblo para reforzar el Ejército Popular sea debidamente recogido y canalizado.

Van a ser abiertos nuevos centros de instrucción militar y de reclutamiento de voluntarios en Madrid. Todas las organizaciones antifascistas, junto con las autoridades, patrocinan la idea. Estamos seguros de que nuestra ciudad, de que los hombres que defendieron la capital en los días angustiosos de noviembre responderán ahora con el mismo entusiasmo que entonces. En aquellos momentos, lo mismo que hoy, les llaman la más autorizadas voces y organizaciones del país.

¡Todos los ciudadanos deben conocer la instrucción militar!
 ¡Miles de madrileños han de engrosar inmediatamente las unidades voluntarias del Ejército Popular!
 ¡Voluntarios!
 ¡Voluntarios!
 ¡Imitemos el magnífico ejemplo de las J. S. U.!

¡A COMBATIR!, por Miciano

Como los jóvenes, todos los hombres instruidos militarmente y dispuestos a empuñar el fusil contra los bandidos invasores.



La invasión del suelo aragonés

CATALUNYA
 El número de kilómetros que separa, por este lado, al enemigo, del límite de tierra catalana, hace que prodigie sus comentarios referidos a lo que será—según su alegre conjetura—un tiempo la conquista e invasión de Cataluña.

Entre los combatientes indígenas no se ha inculcado y golpeado convenientemente el sentimiento de odio, desprecio y fobia por Cataluña, sobre todas las cosas. Y también ya entre los italianos cuando la “predilección” que merecen, entre los diversos géneros de rojos, los catalanes.

Uno de los prisioneros capturados cerca de Alcañiz, nos habla de unas octavillas de propaganda distribuidas entre las fuerzas con profusión, y en ellas se decía que “los catalanes son los mercaderes de sangre fenicia y judía, que han tratado siempre de vender a nuestra patria”. “Son incapaces y cobardes para el manejo de las armas, pero, en cambio, egoístas, hipócritas y traidores”. Que “ya en Octubre pretendieron levantarse y asesinar a todos los no catalanes que se encontraban en la región”. Que “no quieren prescindir de su lenguaje especial, el lenguaje en que se entienden para sus manejos contra España”.

Se ve que se trata de un papelucho—papelucho, como toda la literatura fascista, reclamado ávidamente por todos los “waters”—, escrito de un modo

los mercaderes de sangre fenicia y judía, que han tratado siempre de vender a nuestra patria”. “Son incapaces y cobardes para el manejo de las armas, pero, en cambio, egoístas, hipócritas y traidores”. Que “ya en Octubre pretendieron levantarse y asesinar a todos los no catalanes que se encontraban en la región”. Que “no quieren prescindir de su lenguaje especial, el lenguaje en que se entienden para sus manejos contra España”.

Se ve que se trata de un papelucho—papelucho, como toda la literatura fascista, reclamado ávidamente por todos los “waters”—, escrito de un modo

Devolución a España de cinco barcos incautados
 Belfast, 30 (10 m.).—El Tribunal Supremo ha acordado se devuelva al Gobierno español el vapor “Cobetas”, incautado en este puerto, y que pertenecía al Gobierno de la República. También ha ordenado igualmente la liberación de otros cuatro vapores secuestrados en el mismo puerto. — Fabra.



Nuestro compañero Cimorra con Lister y Carlos. (Foto Mayo.)

“El Gobierno conserva aún íntegro el temple con que nació. Se mantiene fiel a los anhelos populares. Se propone vencer, y, como está seguro de la movilización de recursos materiales y energías del pueblo, vencerá.”--NEGRIN

Con la movilización del pueblo se logrará, como en Madrid, que el fascismo no pase en Aragón



Asambleas de los sectores del Partido Comunista

política y de las tareas que en relación con ella tiene planteadas el pueblo en general y la labor que deben realizar los comunistas.

El lunes tuvieron lugar las asambleas de los sectores Norte y Sur, en las cuales intervinieron Lucio Santiago y Diéguez. Ayer se celebraron las del Oeste y Este.

Informó en la asamblea del sector Este, verificada en el cine Goya, el camarada Mendezona, y en la del Oeste el camarada Domingo Girón. Abrieron las sesiones los respectivos secretarios generales, compañeros Felipe Sánchez y Victoria Moreno.

Los camaradas del Comité Provincial explicaron las circunstancias que han hecho posible el avance del enemigo por Aragón. Se refirieron al trabajo político desarrollado en el Ejército del Este y dedujeron la consecuencia de que se precisó intensificar, ya que, una vez realizado, se refleja inmediatamente en una moral más alta de nuestros soldados.

Subrayaron que las dificultades de la situación actual no dan pretexto a nadie para caer en un pesimismo depresivo, de la misma forma que otros momentos más favorables para nosotros no presentaban ocasión de exteriorizar optimismos exagerados. España—pueblo y Gobierno—lucharán hasta el fin, hasta el aplastamiento de los traidores y la derrota de los que han invadido nuestra patria.

Se refirieron igualmente a la movili-

zación que en estos momentos se realiza por parte de todas las organizaciones antifascistas. Señalaron que para obtener mejores resultados y más rápidos éxitos era preciso una labor de propaganda sistemática. Resaltaron diferentes párrafos del discurso del jefe del Gobierno, e indicaron la precisión de que los comunistas realicen, en primera línea, las grandes tareas que España tiene planteadas en la actualidad.

Destacaron el carácter de nuestra lucha, tan exactamente caracterizada por la carta del camarada José Díaz a la Redacción de MUNDO OBRERO, en la cual se señala que la lucha de los comunistas como la de todo el pueblo, es por la defensa de la democracia y de la República democrática.

Abordaron los problemas de la unidad antifascista y proletaria. Dijeron que era preciso reforzar la autoridad del Frente Popular con la incorporación a él de las organizaciones que se encuentran transitoriamente al margen de él, e indicaron la absoluta necesidad de que el pacto U. G. T.-C. N. T. sea aplicado inmediatamente en todas las industrias y fábricas, para lo cual ha de procederse en seguida a la creación de Comités de Enlace.

Terminaron los camaradas informando exhortando a todos los miembros del Partido a dar ejemplo en la resolución de cuantos problemas existen en la hora actual, sin regatear esfuerzos ni sacrificios.



Una camarada que intervino en la Asamblea del Goya. (Foto Mayo.)

Después intervinieron los delegados de algunas Células, que mostraron su completa conformidad con lo expuesto por los camaradas Girón y Mendezona.

Los dos locales estuvieron abarrotados de camaradas. Finalmente, se acordó enviar diferentes saludos, entre ellos, al jefe del Gobierno, al Ejército del Este y al camarada José Díaz.

Solidaridad internacional con nuestra causa

La minoría parlamentaria comunista de Francia pide la apertura de la frontera

Paris, 30 (10 m.).—El grupo comunista de la Cámara, después de escuchar las manifestaciones del diputado comunista Jacques Duclos, a su regreso de España, ha publicado un comunicado, en el que se dice, entre otras cosas: "Este grupo manifiesta indignado su protesta contra los bombardeos de ciudades abiertas en España. Se hace intérprete de las masas populares francesas y pide el restablecimiento del Derecho Internacional y la libertad del comercio a favor de la España republicana, cuya frontera debe ser abierta a la República española para que procure lo necesario para su legítima defensa."—Fabra.

LA DELEGACION DE IZQUIERDAS VOTA UNA RESOLUCION

Paris, 30 (10 m.).—La Delegación de Izquierdas, reunida en la Cámara, ha aprobado la siguiente resolución, a propuesta del grupo comunista: "La Delegación de Izquierdas, por unanimidad, condena las agresiones contra las poblaciones civiles de España, y repudia, indignada, los bárbaros ataques aéreos realizados contra la hermosa población de Barcelona y numerosas ciudades de la España republicana, los cuales continúan diariamente, siendo víctimas de aviones, procedentes de Alemania e Italia."—Fabra.

MANIFESTACIONES Y MITINES EN TODO EL TERRITORIO FRANCES

Paris, 30 (10 m.).—Continúan celebrándose en toda Francia manifestaciones contra el bloque de la España republicana. Convocados por el Comité de Socorro de Lyon se han reunido en un gran mitin muchos miles de socialistas, comunistas, radicales y sindicalistas. En el acto fué reclamada con gran energía el abandono de la "no intervención". En medio de gran entusiasmo, se acordó dirigir un telegrama a Leon Blum y a Paul Boncour, insturando la apertura de la frontera, y el envío de aviones y cañones a España. En Narbonne, mil quinientas personas de todas las tendencias políticas se han congregado en una manifestación al grito de: "Cañones y aviones para España". En Calais se organizó otra importante manifestación con igual fin. —A. I. M. A.

UNA GRAN MANIFESTACION EN ESTOCOLMO

Estocolmo, 30 (10 m.).—Los recientes acontecimientos de Austria y de España han producido en toda Suecia una gran efervescencia. Mañana tendrá lugar en Goetoberg una manifestación monstruo contra el

PROTESTA CONTRA LOS AGENTES DE HITLER Y FRANCO

Estocolmo, 30 (10 m.).—Con ocasión de un desfile de antorchas que los fascistas suecos realizaban en esta población, se produjo una potente contra-manifestación en la que el pueblo de esta capital, indignado por la ayuda que ciertas potencias extranjeras prestan a los fascistas españoles, desfiló espontáneamente al grito de: "Viva la libertad del pueblo español!"

Ante el local en que los fascistas celebraban un mitin se congregaron varios miles de antifaistas gritando: "Abajo el fascismo, abajo los traidores y abajo los agentes de Alemania!" La Policía cargó sobre la multitud, produciendo varios heridos, muchos de los cuales han tenido que ser hospitalizados. A estas horas, fuerzas de Policía a caballo se esfuerzan por contener el furor de las masas.

EXPOSICION A BENEFICIO DEL PUEBLO ESPAÑOL

Estocolmo, 30 (10 m.).—Organizada por varios grandes artistas suecos, se celebrará en esta capital una exposición de pintura, escultura y grabado. El producto de las obras vendidas será destinado íntegramente a engrasar los fondos para la ayuda a España.

Seis pilotos italianos desertan antes de combatir en España

Paris, 29 (12 n.).—Noticias recibidas de Italia confirman el rumor, que ya circulaba en la mayor parte de las grandes ciudades italianas, según el cual varios pilotos de aquella nacionalidad que habían sido enviados a España para combatir contra la República habían desertado con sus aparatos. Parecía ser, según afirman sus marinos recientemente llegados al puerto de Spezia, que han sido seis los pilotos italianos que han desertado.

DETENCIONES EN SPEZZIA

Roma, 30 (10 m.).—Los periódicos dan cuenta de la detención en Spezia de Pascuale Vegelli y otras personas, acusadas de favorecer la emigración clandestina para Francia.—Fabra.



PARIS.—Durante un gran mitin organizado por el Comité Mundial de Mujeres, en el que hicieron uso de la palabra el camarada Gabriel Peri, diputado comunista, y madame Gabrielle Duchéne, millares de mujeres parisinas han reclamado armas para el pueblo español. Gabriel Peri en la tribuna.

LAS LECCIONES DE NUESTRA VEJA HISTORIA

(Viene de la página primera.)

Años más tarde, consumada la trición de Fernando VII a los principios liberales de las Cortes de Cádiz, se echó, en momentos en que una gran depresión colectiva hubiera permitido decir que el pulso popular estaba verdaderamente desquiciado, nuevamente estalló la rebeldía de las masas, y creó sus caudillos. El problema es, en realidad, bien sencillo: confiar en las masas. Confiar y saber movilizarlas, saber mantener su entusiasmo, agitar su voluntad inabordable de independencia y de libertad.

El caso contrario típico se hallará leyendo los editoriales de algún periódico madrileño en fechas inmediatas anteriores y posteriores al 7 de noviembre de 1936. Cuando el enemigo estaba cerca de la ciudad permanecía insensible al peligro; frases de menosprecio, adverbios iracundos y desesperación. Cuando el enemigo llegó, el pueblo se puso en pie, y sucedió lo de Cabanich, y lo de Coll, y lo del Puente de las Francesas, y lo de todas partes; cánticos a la reacción inesperada, que los que verdaderamente no tienen pulso aún no han acertado a explicar.

Y, sin embargo, las masas eran las mismas de un momento antes. Las mismas que hicieron guardia en los parapetos levantados a prisa en las calles el 6 y el 7 de noviembre, y que contemplaron con horror los incendios de una noche dramática bajo las escudrillas enemigas. Entre los combatientes de todas las guerras ha ocurrido muchas veces que los cohardes hablan de deserciones de millares de hombres para encubrir una retirada que se reduce a la de un fusil y su pavor. El pulso del pueblo y la fe de las masas están perfectamente vinculadas a la lucha. No solamente aquí, en las calles, a todo lo más, en la ciudad que se puede ver desde el automóvil, sino en toda España. No hace muchos meses, ape-

Tengo más ejemplos. Tengo el de un viejo camarada de Sevilla, a quien acabo de ver. En la tierra que domina Quito, ha permanecido durante veinte meses sembrado vivo para escapar al muro de "La Esclava" y a los fuegos del sargento Rebello. Sobre todos los recuerdos terribles de este siglo de meses que ha tenido el valor de malvivir, guarda dos impresiones imborrables: la realidad brutal de la invasión italoalemana y la fe en la victoria del pueblo de Sevilla. ¡La fe del pueblo de Sevilla!

No importa la derrota de julio, no importa que los uniformes extranjeros recuerden constantemente la trición, no importa las brutalidades de Quito ni las ejecuciones, ni las viejas muertes a culatazos por ser madres de comunistas. Por encima de todo, el pueblo tiene fe. Sabe que vencerá. Sabe que venceremos. Confía en su pulso y en su moral. Un día el Ejército de la República entró en Teruel, y Sevilla lo supo a las doce horas. En el mercado, las mujeres decían con su sigilo clamoroso y su emoción inculcable: "¡Hemos tomado a Teruel!"

La victoria está en las masas. En las de nuestro territorio y en las del territorio de Franco. Nuestro deber es aleantar su decisión, comprender sus problemas y estimular sus iniciativas. La intuición re- volucionaria de nuestro pueblo, no lie tradición de errores, aun cuando tantos le puedan ser achacados a sus dirigentes del pasado. Nuestra vieja historia—que desde hoy la escribirá el pueblo—nos enseña cómo las masas de España han luchado siempre por su libertad y han impedido los compromisos de tración. Las mujeres de Bilbao y de Sevilla, los combatientes de Aragón, la clase obrera de España demuestran en la lucha de cada hora que esa entrañable Historia nuestra no terminará nunca.

Nas habían entrado en Bilbao los Italianos, el fascismo trata de hacer "un

¡Todos los españoles, en el Frente Popular!

La fuerza del pueblo español unido en la acción y en los fines, exaltado por la misma moral, hace nuestra victoria indiscutible. Pero el volumen de la invasión nos obliga a marchar más de prisa en la realización plena de nuestra unidad. Para superar estas jornadas graves, para resistir hoy y poder vencer mañana, necesitamos unimos todos los antifascistas con ritmo de urgencia. Necesitamos que todas las fuerzas antifascistas colaboren en la ejecución y realización, en las responsabilidades y preocupaciones, en el programa y la práctica del Frente Popular, sin mirar lo accesorio, atendiendo a lo fundamental.

"Lo importante en la discusión sobre el Frente Popular—ha dicho en el Pleno de noviembre nuestro camarada José Díaz—no es el debe llamarse Frente Popular Antifascista o Frente Popular a secas; lo fundamental es el contenido, el objeto que perseguimos al agruparnos; es como llegamos a la colidencia que nos permita unimos cuanto antes a todos; a todos, entendiéndose bien." Y subraya: "Nada tenemos ni hemos tenido contra la participación de la C. N. T. en el Frente Popular."

La unidad de todos los antifascistas contra los invasores debe realizarse urgentemente. Nuestro secretario general ha dicho en el mismo Pleno que el Frente Popular es "la organización de la lucha contra el fascismo, contra los opresores y contra los invasores. Su función no ha terminado; todavía ni puede terminar en mucho tiempo." Y debe realizarse, con las colaboraciones de todos, con los cambios que las realidades y las iniciativas de las fuerzas en el encuadrado indiquen, su gran misión de unir a todo un pueblo contra los que pretenden esclavizarle.

LA MUJER EN LA UNION SOVIETICA



U. R. S. S.—Millares de muchachas siguen los cursos de preparación para la Aviación. Una joven piloto se muestra satisfecha de haber obtenido su (Foto A. I. M. A.)

Firmes en la resistencia

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional. "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En todos los sectores de este Ejército continúa la batalla con enorme intensidad. El enemigo logró ocupar Bastardo, a primera hora de hoy, y cruzar el río Cinca, entre Pueyo y Aizidin y entre Aizidin y El Grado. En el sector de Fraga las tropas republicanas se mantienen heroicamente en posiciones a la izquierda del río y próximas a la población. Por la zona de Caspe, la lucha alcanzó extraordinaria violencia, combatiéndose en las proximidades de Maella. Más al sur, los ataques enemigos fueron vigorosamente resistidos, sin variación sensible en nuestra línea.

El Ejército popular inicia una ofensiva en Levante, rescatando varias cotas y dominando importantes posiciones enemigas CONTINUA COMBATIENDOSE INTENSAMENTE EN EL ESTE

Seis aviones extranjeros derribados

13,15, se libró un combate aéreo. Nuestros cazas lograron derribar, el oeste de Lérida, un bimotor y un monoplano Meisel Smith, y al norte de Fraga, otro Meisel Smith. En combate posterior, fueron derribados otros dos Meisel Smith, al este de Zaldin, a las 16,15 y en un tercer combate, fué abatido un bimotor Junker, en las inmediaciones de Albalat.

LEVANTE.—Esta madrugada, nuestras tropas iniciaron una acción ofensiva sobre algunos sectores, consiguiendo ocupar las cotas 1.385, 1.525 y 1.547, cerca de Valdececa. Los pueblos de Masagosa y Torriente y la carretera que une Bezas a Valdececa se hallan completamente dominados por el fuego de las armas leales. En los demás Ejércitos, sin novedad."

Checoslovaquia, amenazada

Praga, 29 (12 n.).—El jefe del Gobierno, Hodza, ha pronunciado hoy un discurso, que ha sido retransmitido por todas las emisoras de radio checoslovacas. Ha dicho que el Gobierno de la República checoslovaca continuará metódicamente la solución de las cuestiones constitucionales dentro del arbitrio constitucional, y precisó que el Gobierno no

DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO admitirá en ningún caso ni en ninguna forma prestación de cualquier especie, bien sea moral, económica o política. —Hoy—añadió—ya están implantadas todas las leyes orgánicas y puestas en vigor todas las medidas, ya sea de índole constitucional o figuran en la ley lingüística. Tenemos derecho a afirmar que hemos logrado en Checoslovaquia un conjunto que es, relativamente, el más perfecto de todas las leyes minoritarias.—Fabra.

UN BANDO ACERTADO DEL ALCALDE DE VALENCIA

Colaboración popular en la educación militar y en la depuración de la retaguardia

Valencia, 29 (430 L.).—El alcalde ha publicado un bando por el que se cita a todos los ciudadanos del municipio de 1941 para que se presenten, con carácter obligatorio, los días 31 de marzo y 1 y 2 de abril, en la sección de Reclutamiento del Comité Provincial de Educación Militar. También se dice en el bando que es de esperar que cuantos poseen en esta ciudad campos de deporte o adecuadas extensiones de te-

UN DIPUTADO FASCISTA DE DECIARA DISPUESTO A LA TRACION Praga, 29 (12 n.).—En la sesión celebrada hoy por el Parlamento, los diputados autonomistas eslovacos, alemanes, húngaros y polacos dieron lectura de sus reivindicaciones sobre las autonomías respectivas.

El diputado de los alemanes sudetes, Kund, pronunció un ruidoso discurso, manifestándose en forma destemplada contra el Tratado de Versalles, "que—dice—estableció un sistema de nacionalidades que hay que destruir". Declaró que el Tratado está basado en las negativas del derecho a Alemania, y terminó amenazando a Checoslovaquia, en el caso de seguir tratando de resolver el problema de las minorías alemanas, apoyándose en los socialdemócratas.

Las palabras de Kund originaron fuertes protestas, y fueron interrumpidas muchas veces por los diputados checos. Después se leyó una declaración de los autonomistas eslovacos. La lectura de ésta le hizo el oído de Buda, y en ella solicitó la autonomía para los eslovacos. El diputado autonomista polaco Wolf anunció asimismo, en nombre de los diputados polacos, la fusión de los partidos católico y protestante polaco y húngaro, formándose un bloque autonómico ruteno-eslovaco-húngaro.—Fabra.



Presidencia de la Asamblea del Sector Oeste de nuestro Partido. (Foto Mayo.)

"El triunfo del enemigo significaría ofrecer como cipayos para una próxima guerra a generaciones de la juventud española, que habrían de inmolarse en tierras extranjeras en aras de intereses germanos e italianos."—NEGRIN

10.000 VOLUNTARIOS EN CINCO DIAS

La J. S. U. pone a disposición del Gobierno la primera división

¡TODO EL PUEBLO EN ARMAS PARA LA RESISTENCIA!

La segunda división quedará formada en seguida. Toda la juventud coopera en esta empresa

Barcelona, 29 (10,30 n.).—La Comisión Ejecutiva de las Juventudes Socialistas Unificadas ha publicado una nota en la que da cuenta de que quedó constituida una de las dos divisiones de voluntarios propuestas al iniciar los rebeldes la ofensiva de Aragón. Añade que ha encontrado enorme entusiasmo en las masas populares de toda la España leal y obtenido el apoyo de las autoridades militares. También dice que ha sido puesta ya a disposición del Ministerio de Defensa Nacional una de estas dos divisiones, reclutada en cinco días, y que la segunda quedará completa en el plazo fijado.

La Comisión organizadora ha recibido una carta de los obreros de Sagunto, en la que anuncian que la juventud metalúrgica equipa un coche para ponerlo a disposición de las divisiones. Coincidiendo con este documento se han hecho públicos dos

El Consejo Provincial de la A. J. A. de Valencia acepta una propuesta de la J. S. U.

Propone al Consejo Nacional que haga suya la campaña de las divisiones de voluntarios y todas las tareas juveniles

Valencia, 29 (10,30 n.).—Se ha celebrado una reunión extraordinaria del Consejo provincial de la A. J. A., con motivo de la organización de dos divisiones de voluntarios. Se acordó proponer al Consejo Nacional patrocine y

de la Unión General de Estudiantes Hispánicos y del Grupo de Muchachas, en el que unos y otras exponen su propósito de cooperar al cumplimiento del deber y se comprometen a intensificar la producción en la retaguardia, así como recolectar útiles y enseres para que los nuevos combatientes marchen a la guerra debidamente provisionados.—Febus.

Hoover, contra la ley de neutralidad

Nueva York, 30 (10 m.).—El ex presidente de los Estados Unidos, Hoover, a su regreso de Europa, ha afirmado la necesidad de derogar la ley de Neutralidad, teniendo en cuenta las dificultades que pueden surgir de su aplicación, y estima que únicamente el presidente de los Estados Unidos debe resolver sobre la neutralidad.—Fabra.

El Japón ha perdido en China 220.000 hombres

Hanqueu, 29 (12 n.).—Según la última estadística oficial, el Ejército japonés ha perdido desde el principio de la guerra en China 220.000 hombres, entre muertos y heridos.

DESTITUCION DE GENERALES NIPPONES

Hanqueu, 29 (12 n.).—A la destitución del general japonés Matsui, que mandaba las tropas invasoras en la China Central, ha seguido la destitución del general Tarautsi, que dirigía las operaciones del Ejército japonés en el Norte de China. Parece ser que estas destituciones están motivadas en los fracasos de estos generales en las últimas operaciones.

ESTALLA UNA BOMBA EN LA EMBAJADA ITALIANA DE SHANGHAI

Shanghai, 30 (10 m.).—Ayer tarde hizo explosión una bomba en el interior del jardín de la Embajada de Italia. El explosivo fué arrojado desde el exterior, ignorándose quiénes hayan podido ser los autores del hecho.—Fabra.

Explosión en el Parque de Artillería de Burgos

Burdeos, 30 (10 m.).—En una explosión ocurrida en el Parque de Artillería ha resultado un obrero muerto. Los daños son poco importantes y se desconocen las causas del accidente.—Fabra.



La llegada de Papanin y sus compañeros a bordo del "Yermak" a Leningrado. Los heróicos sabios han tenido un recibimiento triunfal por parte de los obreros de Leningrado. De izquierda a derecha: Chirchov, Papanin, Krenkel y Feodorof y sus respectivas compañías en el puerto de Leningrado. Papanin corresponde a los saludados entusiastas de decenas de millares de trabajadores de Leningrado.

REUNION EXTRAORDINARIA DE LA C. E. DE LA U. G. T.

Barcelona, 30 (12 n.).—Bajo la presidencia de González Peña se reunió, con carácter extraordinario, la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., acordando convocar urgentemente al Comité Nacional para los días 7 y siguientes del próximo mes de abril, debiendo de nuestras Federaciones por convocadas con la presente nota, si por deficiencias del correo no llegará a su poder a tiempo debido la comunicación de citación.

Los Sindicatos colaborarán intensamente en la incrementación del Comisariado, aumento de la producción, fortificación, transporte y vigilancia de la retaguardia

Un llamamiento a la solidaridad del proletariado mundial

mente hacer un llamamiento a las organizaciones internacionales del proletariado y a destacados representantes del movimiento obrero mundial, exhortándoles a intensificar su acción para que le sean facilitados a nuestro Gobierno los elementos de defensa necesarios.—Febus.

"HAY QUE SEGUIR EL EJEMPLO DE MADRID"

Dice a los catalanes Alvarez del Vayo Un acto de las J. S. U. de Cataluña

Barcelona, 30 (1 m.).—Las Juventudes Socialistas Unificadas de Cataluña, por medio de las emisoras locales se han dirigido esta noche al pueblo catalán exhortándole a continuar con entusiasmo la lucha emprendida contra el fascismo invasor.

afirmó que la juventud catalana en una gesta heroica se impondrá a la invasión de alemanes e italianos. Esta juventud, mediante la formación de divisiones de voluntarios, hará que siga ondeando la bandera de la libertad en nuestra tierra e impedirá que el fascismo avance, con lo cual Cataluña quedará libre de traidores y de enemigos.

Fabó después del ex ministro de Estado, Julio Alvarez del Vayo, quien en un discurso de la J. S. U., dijo que la gravedad del momento impone más que nunca un feroz espíritu de verdad, ya que esta nunca ejercerá una acción demoralizadora entre los hombres que luchan. Es, al contrario, el mejor acicate y un instrumento indiscutible de victoria.

Había después de la superioridad del enemigo en cuanto a Aviación, y la necesidad que tiene el Ejército republicano de aumentar sus efectivos aéreos. Si no se ha conseguido ya, la culpa es de la política de no intervención tan defendida por algunas democracias. Confía en que la nación francesa hará honor a su historia en estos momentos en que las carreteras de Cataluña acaban de ser violentadas hacia Francia. Recordó algunos pasajes del último discurso del jefe del Gobierno y de modo especial la afirmación de que centenares de jóvenes pilotos españoles aguardan con ansiedad el que se les entreguen aparatos para luchar con la Aviación enemiga.

También recordó el ejemplo de Madrid el 7 de noviembre. También en aquella ocasión la Aviación enemiga era superior a la de la República. Sin embargo, Madrid no se amedrentó. Hay que seguir el ejemplo de Madrid, y Cataluña tiene que recordar que se batió contra enemigos superiores a las posibilidades armadas del pueblo, como ocurrió al estallar la sublevación en los cuarteles de Agramón. Hay que demostrar la patria que Cataluña no será capaz de reproducir la gesta de los madrileños. La juventud nos indica el camino a seguir. La juventud española se apresura al combate para defender su independencia y la de toda España.

Tuvo palabras muy cariñosas para el Ejército que, con gran bravura, lucha en los frentes aragoneses, así como para aquellos que también combaten en otras regiones, y agregó que el Cataluña fuera conquistada por los rebeldes, cien mil hombres y mujeres perecerían bajo el terror fascista. Para que no se repitan los casos de Bilbao y Santander, lo que hay que hacer es batirse y construir fortificaciones y trincheras. Invitó a tener plena confianza en el Gobierno y en los combatientes; pero no basta con querer la victoria; es preciso todos sus resortes. El máxima atención ponerla en el jefe del Gobierno ha podido seguramente comprobar en estas últimas veinticuatro horas la voluntad gigantesca de triunfar que anima a Cataluña y a toda España. Con un pueblo así no se puede perder.

Por último, elogió a la juventud por la rapidez con que ha constituido dos divisiones. Estoy seguro de que la sangre de esa juventud será la savia viva de la gran patria de mañana. Todo el mundo en pie de guerra. Con el espíritu de las últimas cuarenta y ocho horas, en las que se ha demostrado que al invasor se le puede detener cuando hay voluntad para ello. El pueblo español está decidido a ganar la guerra y la ganar.—Febus.

SE HA CELEBRADO EN MADRID UNA REUNION NACIONAL DE PERIODISTAS



Han acordado constituir la Asociación de la Prensa de España

La Asamblea de constitución definitiva se celebrará en Barcelona

Federación Internacional de Periodistas. Sus funciones no son sindicales, sino de ayuda mutua de carácter cultural y profesional. Realizará todos aquellos trabajos que tiendan a la valorización de la profesión periodística y a la preparación y formación de nuevos periodistas dentro del espíritu del antifascismo.

Para cuantas gestiones hayan de realizarse en favor de los periodistas, los reunidos han acordado enviar cariñosos saludos al Gobierno del Frente Popular, al Comité Nacional de Enlace de la U. G. T. y de la C. N. T., al Comité Nacional del Frente Popular, a la Federación Internacional de Periodistas.

En las intervenciones de todos los representantes de los periodistas se ha puesto de relieve la necesidad de organizar sobre bases sólidas un organismo que englobe a todos los periodistas antifascistas.

Estas decisiones son adoptadas con carácter provisional para ser ratificadas o reformadas en una asamblea nacional de los periodistas de España, que se celebrará en Barcelona, para lo cual se procurará asegurar la asistencia en representación de todos los periodistas de la España leal. La Asociación de la Prensa de España, considerando que el periodismo es una función pública, velará por la integridad en todos sus aspectos de cuantos se dediquen a funciones periodísticas.

Los delegados han adoptado los siguientes acuerdos:

Las entidades periodísticas mencionadas designan una dirección provisional de la Asociación de la Prensa de España, cuyas funciones serán las de elaborar los estatutos por los cuales ha de regirse la organización, reunir en el más breve plazo de tiempo posible la competente, siempre que el referendo de los periodistas españoles con la

REUNION NACIONAL DE PERIODISTAS.—Uno de los delegados de Cataluña y nuestro camarada Navarro Ballesteros charlan con Javier Bueno.

El día 28 de marzo, bajo la presidencia del compañero Ruiz Ferrer, se han reunido en Madrid las representaciones de la Agrupación Profesional de Periodistas de Barcelona, del Sindicato Profesional de Periodistas de Valencia, de la Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid y la delegación de los periodistas de Alicante, Murcia, Ciudad Libre, Almería y Jaén, con los compañeros Javier Bueno, José Luis Salado y Navarro Ballesteros, que componían la Comisión organizadora de la reunión. También ha asistido el compañero Federico López, en representación del Comité Nacional de la Federación Gráfica Española de la U. G. T. Con una gran cordialidad y camaradería se han discutido cuantos problemas afectan a la profesión, y especialmente sobre los dos puntos fijados en la convocatoria: constitución de un órgano de relación nacional entre los periodistas de la España leal y afiliación a la

IMPORTANTES ACUERDOS

Estas decisiones son adoptadas con carácter provisional para ser ratificadas o reformadas en una asamblea nacional de los periodistas de España, que se celebrará en Barcelona, para lo cual se procurará asegurar la asistencia en representación de todos los periodistas de la España leal. La Asociación de la Prensa de España, considerando que el periodismo es una función pública, velará por la integridad en todos sus aspectos de cuantos se dediquen a funciones periodísticas.

Para resistir y vencer

El Gobierno acuerda intensificar el reclutamiento de voluntarios y las fortificaciones

Contando con el apoyo y la moral de victoria de todos los antifascistas

El Consejo de ministros examina la situación de los frentes

Barcelona, 30 (1 m.).—Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha reunido el Consejo de Ministros, en la ajetada y media de la tarde. Terminó la reunión a las diez y cuarto de la noche. A la salida, el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, ha facilitado la siguiente referencia:

El Gobierno ha acordado nuevas combinaciones de altos cargos de la Dirección general de Seguridad. El Gobierno ha examinado también la situación de los frentes, especialmente los de Aragón, adoptándose algunas medidas en relación con la delicadísima situación que los mismos presentan. En conexión con este problema, se ha visto el buen resultado de la campaña de reclutamiento de voluntarios que es propósito del Gobierno intensificar, contando con el espíritu de combatividad y elevada moral de guerra de todos los antifascistas de la retaguardia. Igualmente, en lo que concierne a fortificaciones, habrá una

extraordinaria intensificación de trabajos, con la ayuda y cooperación que habrán de prestar las Sindicatos a este importante servicio de guerra.

El Gobierno ha confirmado diversas penas de muerte por delitos de deserción y ha examinado asimismo la situación de la política internacional con relación a los asuntos de España. En días sucesivos, el Gobierno seguirá ocupándose de todos los problemas de vital importancia que en estos momentos atraen su atención.—Febus.

Por el Partido Unico

Asamblea de los Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de Valencia

Valencia, 29 (4,30).—El próximo día 10 se celebrará una Asamblea de los Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de toda la provincia de Valencia.—Febus.

Periodistas madrileños, catalanes y valencianos, en unión de los componentes de la Comisión organizadora de la reunión nacional de periodistas, compañeros Javier Bueno, José Luis Salado y Navarro Ballesteros, y del delegado de la Federación Gráfica, camarada Federico López. (Foto Albero y Segovia.)